

27 de Marzo de 1932

Saltad de gozo y contento,  
alégrese el corazón;  
que detrás del sufrimiento  
viene la resurrección.



# LA HOJA PARROQUIAL



SANTA MARIA LA REAL DE LA CORTE.—OVIEDO

## Domingo de Resurrección

Y habiendo pasado el sábado, María Magdalena y María, madre de Santiago, y Salomé compraron aromas para ir a embalsamar a Jesús... Y entrando en el sepulcro, vieron un mancebo sentado al lado derecho, vestido con una ropa blanca, y se llenaron de temor. Mas él les dijo: No os asustéis, vosotras buscáis a Jesús Nazareno, que fué crucificado. Ha resucitado, no está aquí; ved el lugar donde le pusieron..." (Marc., XVI, 1-7).

Por muerto daban ya definitivamente al Nazareno, lo mismo sus enemigos que sus amigos; aquéllos muy gozosos por haber quitado de en medio a un poderoso rival, y éstos pesarosos por haberse desvanecido la ilusión que concibieran de que instauraría un reinado de esplendor en Israel.

Mas he aquí que, cuando los unos creían seguro su triunfo y los otros daban su causa por perdida, sucedió todo lo contrario; aquella muerte no había sido más que el prelude de su definitivo triunfo. Muriendo vicit; muriendo venció, y su resurrección gloriosa es la manifestación de su triunfo, y dentro de pocos días subió a los cielos llevando consigo los trofeos de su victoria.

La Iglesia por él fundada es la continuación de la vida de Cristo sobre la tierra; a las mismas vicisitudes a que estuvo el sujeto lo está ella en la serie de los siglos. Por eso hay ocasiones en que parece morir para no aparecer jamás, y lejos de eso, se la ve resucitar a nueva y más pujante vida.

Testigos los primeros siglos, en que parecía ahogada en sangre y sepultada en las Catacumbas, y salió de ellas llena de vida y esplendor, propagándose rápidamente por todo el mundo. Testigos los

tiempos de los herejes, como Arrio, que llegó a adquirir tanta preponderancia que el mundo, en expresión de un Santo Padre de la Iglesia, gimió, hecho todo arriano; pero fué una nube de verano; murió Arrio, fué pasando su herejía al ostracismo, y la Iglesia de Cristo volvió a lucir como un sol esplendoroso. Igual ocurrió cuando el protestantismo y en otras ocasiones críticas.

Todo ello ha de ser un motivo para que los católicos ensanchemos nuestro corazón en las presentes circunstancias. Parece que se nubla el catolicismo, parece que va a morir Cristo en nuestro pueblo. en otros tiempo tan cristiano; pero ¡ánimo! y no desmayar. Cristo, después de sus tormentos y su muerte, resucitó glorioso; igualmente ha de resucitar en la vida social, aunque llegue a aparecer muerto. ¡Firmes!, y a cumplir cada cual con su deber.

### Sección catequística

#### EXTREMAUNCIÓN.—EFECTOS

—¿Para qué es el Sacramento de la Extremaunción?

—Para tres cosas... La segunda para dar esfuerzo al alma contra las tentaciones del demonio. La tercera para dar salud al cuerpo, si le conviene.

—¿Cuál fué el objeto principal de Cristo al instituir este Sacramento?

—Proporcionarnos una ayuda especial en peligro de muerte, que es cuando más se necesita.

—¿Por qué se necesita más ayuda en aquellos momentos?

—Porque se libra el último y decisivo

combate, e importando tanto ganarle, hay mayores obstáculos para ello.

—¿Cuáles son estos obstáculos?

—Los remordimientos de lo pasado, los temores de la muerte y el juicio que viene en pos de ella, y las tentaciones del enemigo, que ataca en aquellos momentos con toda su furia para que no se le escape aquella alma.

—¿De qué forma ayuda la Extremaunción a vencer estos obstáculos?

—Dando una gracia especial que conforta el alma para luchar y le infunde confianza en la divina misericordia.

—¿Es cierto que la Extremaunción da también salud al cuerpo?

—Esa es la doctrina de la Iglesia, que hay que creer, y se colige del texto del Apóstol Santiago, ya citado. Sin embargo, no la da siempre, y en los primeros siglos de la Iglesia la daba más frecuentemente que ahora.

—¿Y por qué así?

—Por cuatro razones principales:

—*Primera.* Porque no siempre conviene para la salud del alma el que sane el enfermo; puede ocurrir que, si sanase, no aprovechase el tiempo para servir a Dios y acaso muriese en su desgracia, mientras que en esta ocasión, bien preparado, conseguirá salvarse.

—*Segunda.* Porque no siempre hay, por parte del que recibe el Sacramento y del que le administra, toda la devoción que fuera necesario, máxime cuando muchas veces se da estando ya perdido el conocimiento.

—*Tercera.* Porque los Sacramentos son instituidos principalmente para el bien espiritual, y éste quiere Dios que busquemos; y si sanara el cuerpo la mayor parte de las veces, le recibiríamos por esta mira terrena.

—*Cuarta.* Porque el conseguir la salud por este medio de una manera visible sería un milagro; y los milagros, si en los primeros tiempos de la Iglesia fueron necesarios para propagarla, ahora no son tan frecuentes porque quiere Dios nos conformemos con tantos como tiene ya hechos.

—¿De qué modos obra la Extremaunción en favor de la salud del cuerpo?

—De dos: uno natural, porque la tranquilidad que da al alma no puede menos de influir en la salud, y esto siempre que

se recibe con buenas disposiciones, y otro sobrenatural, cuando y en la medida que Dios cree conveniente.

#### EJEMPLO

Era una muchacha de diez y seis años, católica, que estaba enferma en un hospital, cuyo personal era protestante.

—¡Cuarenta y un grados de fiebre!, dice el médico meneando la cabeza; esta muchacha no tiene remedio.

Lo oyó la enferma y dijo a la enfermera:

—Sé que voy a morir dentro de poco; avise a un sacerdote católico, para que me traiga los Sacramentos.

La enfermera lo dijo al director, el cual repuso: Yo no sé lo que sacan los católicos de estas ceremonias de última hora. Son una manera eficaz de intranquilizar y deprimir al pobre enfermo. Pero, en fin, si lo quiere, llama al sacerdote.

Vino éste, y la joven recibió con gran fervor todos los Sacramentos, incluso la Extremaunción.

Poco después volvió el médico y la encontró con el semblante alegre y risueño. Le puso el termómetro, y sin acabar de dar crédito a lo que veía, exclamó:

—¡Parece, en verdad, arte de encantamiento! Ha bajado dos grados.

La enferma replicó:

—Le aseguro, doctor, que me encuentro muy aliviada; experimento un bienestar que no sentí desde que estoy en esta cama.

Y la mejoría fué en aumento, recobrando la salud dentro de pocos días.

Y habiendo encontrado el médico al sacerdote que la asistió, le dijo:

—Padre, convendría que menudease las visitas a este lugar; quizá son más eficaces sus auxilios que los de la ciencia.

Este caso y muchísimos que se podrían citar deben hacer desaparecer de muchos cristianos de poca fe el horror que tienen a los últimos Sacramentos.

---

*Tanto más debemos esperar de Dios, cuanto las cosas parecen más desesperadas. "Cuando faltase el socorro humano no faltará el divino".*

(SAN IGNACIO DE LOYOLA).

## ¿Ya cumpliste con Pascua?

Llegó ya el día solemne de la Pascua. Los buenos cristianos han cumplido ya con el precepto pascual o se apresuran a hacerlo sin más demora. ¿Lo has hecho tú ya, Juan?

—¿Quién se acuerda de esas cosas en estos tiempos, señor Cura?

—¿Y qué significa eso de "en estos tiempos"?

—Que desde que vino la República ya están suprimidas esas obligaciones.

—¡Hombre, hombre!; pues no sabía yo tal. Y dime, ¿quién las ha suprimido?

—Pues el gobierno republicano, que dice que hay que ser laicos y no acordarse ya de esas antiguallas.

—¿Y qué autoridad tiene el gobierno para mandar en esa materia? Dime, Juan: esos preceptos ¿quién los había dado, el gobierno o la Iglesia?

—La Iglesia. Aún me acuerdo algo del Catecismo y sé que el confesar una vez al año y comulgar por Pascua florida son mandamientos de la Santa Madre Iglesia, como también el oír misa entera todos los domingos y fiestas de guardar.

—Luego si la Iglesia los puso, ella será la única que los podrá quitar; y mientras ella no los quite, igual da que el gobierno diga pitos que flautas. El mandará en asuntos temporales; pero en lo espiritual seguirá mandando la Iglesia como hasta ahora, y el que no la obedezca cometerá pecado mortal y se condenará, lo mismo con república que con monarquía.

—Es verdad, es verdad, tiene usted razón.

—Pues si la tengo, sigue cumpliendo como cristiano, igual que hasta ahora; pues a Dios no le han suprimido ni le suprimirán jamás, y El es el que te ha de juzgar, y nadie, absolutamente nadie, pagará por ti.

—¿Has leído? Dicen que van a hacer 7.000 escuelas.

—Sí, así dicen; pero los frailes, sin decirlo, han hecho más de 7.000 escuelas que no han costado un céntimo al Estado.

## El triunfo de la Cruz

Apenas ha empezado en nuestra patria la persecución religiosa, y ya se va notando que este intento les sale al revés

a los enemigos, como todos los otros.

Cristo fué ejecutado en una cruz, como el patíbulo más infame de su tiempo, y ella le sirvió de trono para instaurar su reinado: *Regnavit a ligno Deus*; reinó Dios desde el madero, canta la Iglesia. Y lo que era motivo de ignominia llegó a ser el objeto de la mayor veneración; y los hombres tuvieron a la mayor honra el adornar con cruces sus personas, sus casas, sus edificios públicos y las plazas de sus ciudades.

En las escuelas públicas se ostentaba la imagen del Crucificado, y la primera disposición de este gobierno, enemigo de Cristo, ha sido mandar retirar este símbolo divino. Mas ¿qué ha conseguido con ello? Atraerse la enemistad de los pueblos, que son el único pedestal en que se ha de apoyar un gobierno para ser estable, y hacer que la imagen del crucificado se ostente en el pecho de la mayor parte de las señoras y de muchísimos niños que van a la escuela adornados con ella.

De modo que, por cada Crucifijo que han quitado, han aparecido más de mil. Las casas que venden Crucifijos han agotado ya sus existencias.

Nuevamente el enemigo ha querido sofocar esta avalancha que se opone a sus planes; maestros ateos, más empedernidos aún que los que dictaron las leyes sectarias, han pretendido hasta entrometerse en el santuario de la conciencia y prohibir a los niños ostentar esta insignia. Mas el Ministro de Instrucción ha sido consecuente en esto, y declaró perfectamente lícito el llevar esta insignia sobre su persona, ya que el Estado, y no las personas, es el que ha sido declarado laico.

Sigamos adelante en nuestra lucha. Demos un mentís a los que han dicho que España no es ya católica. Tengamos a la mayor honra el portar sobre nosotros la señal de nuestra redención, la única que sacó al mundo de las tinieblas del paganismo y le salvará del caos a que en la actualidad se encamina.

## ANUNCIO

SE NECESITAN dos anticlericales para ocupar el puesto de los Jevitas P. Guasch y H. Fuentes en la leprosería modelo de Fontilles (Alicante, España). Condiciones: Servir gratis y procurar alimento, vestido y alegría a 170 leprosos

## ECOS PARROQUIALES

*Cultos.*—Continúan los Martes de San Antonio, cuyo ejercicio se hace a la hora del Rosario. Este continuará siendo a las siete de la tarde.

El viernes, como primero de mes, la comunión de los cofrades del Corazón de Jesús, a las seis y media y a las ocho; y por la tarde, a las siete, los demás cultos acostumbrados. Los niños y niñas vendrán también a comulgar a las ocho, y a confesar la víspera, a las cinco de la tarde.

*Indulgencias.*—Se ganan las de la Bula todos los días de esta semana. Los Terciarios tienen otra más cada día y hoy absolución general.

*Bautizados.*—El día 17, José Juan Manuel Arias Rodríguez, nacido el 15 de Febrero, Tenderina 45. El 18 María de los Angeles García Granda nacida el 9 de este, Plaza del Marqués de Mohías, 25.

Dios los haga buenos cristianos.

*Al Cielo.*—Voló al Cielo el alma del niño de dos meses de edad, Alvaro Alvarez Labrada, Postigo Bajo, 19.

Acompañamos a sus padres en el natural sentimiento.

### LA SEMANA SANTA

Se celebraron los cultos como siempre y con la misma concurrencia aunque fueron esos días declarados de trabajo.

Nuestros feligreses aportaron su limosna con generoso desprendimiento, aunque no se salió a pedir por las casas. Dios les pague la buena voluntad con que lo dan, lo cual es tanto más de agradecer, cuanto que tienen que contribuir a menudo; pues el domingo próximo toca la colecta mensual.

Dieron una nota simpática en esta Semana Santa los Jóvenes Católicos y los aspirantes a ello; pues asistieron a los cultos con su bandera y es-

tablecieron turnos para velar periódicamente el Monumento, cumpliendo con la mayor exactitud,

¡Bien por ellos! Jesús Sacramentado les pagará este desagravio que le hacen, cuando otros jóvenes tanto le agravian.

### CONFERENCIAS PARA HOMBRES

Continúan las conferencias organizadas por la Juventud Católica. La de esta semana estaba a cargo del docto Profesor de Valdedios D. Leocadio Alonso Crespo, que la pronunciaría el sábado de Gloria, sobre el «Origen y Constitución de la Iglesia de Cristo».

El miércoles próximo la tendrá el muy ilustre señor Sandoval, sobre el siguiente tema: «El catolicismo y los grandes ideales de la humanidad». Será a las siete y media en la Casa del Pueblo.

### POR LA SEPULTURA ECLESIASTICA

Con esta Hoja se repartirán los impresos a algunas familias para quienes no alcanzó la Hoja anterior. Deben tenerlos todos firmados, pues en estos días irán a recogerlos las señoritas de la Juventud Católica,

Ya saben que ningún compromiso adquieren con esto, sino sólo evitar que, si mueren, los entierran civilmente, pues la ley dispone que así se entierren todos los que no hayan manifestado expresamente lo contrario. Creemos que muy pocos habrá en la parroquia que quieran para sí este entierro laico, y por tanto deben aprovechar la ocasión de evitar que les suceda como va sucediendo ya a algunos, entre ellos a un fraile en Santiago de Compostela, que, por no haber dispuesto de esto, fué enterrado civilmente a pesar de todas las protestas.